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Основною метою інвестиційної діяльності підприємства є забезпечення реалізації найбільш ефективних 

форм вкладення капіталу, спрямованих на розширення його економічного потенціалу.  
Основу інвестиційної діяльності підприємства становить реальне інвестування. Це визначає високу роль 

управління реальними інвестиціями в системі інвестиційної діяльності підприємства. 
Специфічний характер реального інвестування і його форм передбачає певні особливості його 

здійснення на підприємстві. Політика управління реальними інвестиціями – це частина загальної інвестиційної 

політики підприємства, що забезпечує оцінку й реалізацію найбільш ефективних реальних інвестиційних 

проектів. 
Ефективність інвестиційних проектів оцінюється на основі таких методичних підходів: оцінки 

повернення інвестованого капіталу на основі показника чистого грошового потоку, який формується за рахунок 

сум чистого прибутку та амортизаційних відрахувань у процесі експлуатації інвестиційних проектів; 

приведення до теперішньої вартості як інвестованого капіталу, так і сум грошового потоку; вибору 

диференційованої ставки процента (дисконтної ставки) у процесі дисконтування грошового потоку для різних 

інвестиційних проектів, визначення внутрішньої норми рентабельності та періоду окупності інвестицій. 

У процесі прийняття рішень щодо реалізації окремих альтернативних інвестиційних проектів вирішальну 

роль відіграє оцінювання їх ефективності. Для такого оцінювання необхідно здійснити фінансовий аналіз 

кожного з проектів і зіставити показники доходів та витрат з урахуванням рівня інвестиційних ризиків. Якщо 

через певний період сума доходів, пов‘язаних із реалізацією інвестиційного проекту, перевищує суму 

інвестиційних витрат, підприємство одержує чистий інвестиційний дохід або «позитивний грошовий потік». 

Якщо ж сума інвестиційних витрат буде більша, ніж сума отриманих доходів, то підприємство має так звані 

чисті інвестиційні витрати або «відплив грошових коштів». Сукупність позитивних і негативних «відпливних» 

грошових потоків протягом періоду реалізації інвестиційного проекту має назву «чистий грошовий потік» (Net 

Cash Flow). 
 

 

УПРАВЛІННЯ КРЕДИТНИМ ПОРТФЕЛЕМ КОМЕРЦІЙНОГО БАНКУ 

 

Прохорова С.В., гр. Ф-37 

Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. Л.І. Лачкова  

 Харківський державний університет харчування та торгівлі 

 

Значний спад економіки України у період кризи загострив питання пошуку нових шляхів її розвитку, 

необхідність створення економіки нового типу, зоорієнтованої на розширення попиту на продукцію 

вітчизняних товаровиробників, а для цього насамперед необхідно розширити банківське кредитування. 

Кризові явища в економіці і фінансовій системі змусили банки скоротити кредитування. 1Нинішня 

стагнація кредитування перешкоджає відновленню економіки країни та свідчить про недостатню комплексність 

політики щодо подолання наслідків фінансової кризи в Україні.  

Банківська система України зазнала значних втрат у період фінансової кризи, про що свідчить: зростання 

в 11,3 раза проблемних кредитів до 71,8 млрд грн, а їх частка в кредитному портфелі збільшилася з 3 до 10%, 

що зумовило значні відрахування в резерви на покриття збитків за активними операціями (відношення резервів 

до активів зросло з 3,3 до 12,5%). 

Значний обсяг наданих Національним банком України кредитів рефінансування (більше 60 млрд грн) для 

підтримання ліквідності банками та недопущення втрати ними платоспроможності; збитки в діяльності банків 

України. За даними Национального банку України сукупний збиток фінансових інститутів у 2011 році досяг 

7,71 млрд гривень.  

На сьогодні в Україні створені необхідні внутрішні та зовнішні (макроекономічні) передумови для 

відновлення кредитування економіки. Спостерігається економічне зростання, певна стабілізація спостерігається 

і в банківській системі, відновлена довіра населення до банківської системи, зростають її активи. За 2011 рік 

вони збільшились на 12,4% – до 1,05 трлн гривень, а регулятивный капитал зріс на 10,9% — до 178,46 млрд 

гривень.  

Якісне управління кредитним портфелем комерційного банку забезпечує доходність його діяльності, 

розвиток реальної економіки.  

 
 

 

 


